

Обед в госпитале обойдется в 15 франков | A l'hôpital, les malades devront payer 15 francs pour les repas

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#), 27.12.2010.



В среднем швейцарцы проводят в госпитале 9,7 дней (© Keystone)

Не самый лучший новогодний подарок подготовил пациентам швейцарский минздрав. С 1 января 2011 года стоимость пребывания в госпитале возрастет на 15 франков в сутки: эта сумма будет насчитываться на питание больных и их пребывание в палате.

| Une nouvelle taxe de 15 francs par jour d'hôpital entre en vigueur le 1er janvier 2011. Elle devrait rapporter 115 millions à l'assurance de base. Une mesure décidée discrètement par Didier Burkhalter.

A l'hôpital, les malades devront payer 15 francs pour les repas

Через неделю болеть в Швейцарии станет еще дороже: министр здравоохранения Дидье Бургхальтер распорядился о вступлении с начала 2011 года в силу новых правил оплаты лечения. Теперь после госпитализации пациент получит счет не только за врачебные, но и за так называемые гостиничные услуги: питание, смену

белья и уборку. Они оценены в 15 франков в день и не покрываются базовой медицинской страховкой. Швейцарские журналисты уже остроумно сравнили по стоимости «отдых» в госпитале с каникулами в Египте.

Впрочем, эта мера не нова: холостые и незамужние пациенты уже платят в Швейцарии налог в размере 10 франков в день, когда лечатся в больнице. Подразумевается, что эта сумма справедлива, так как у себя дома они тоже тратятся на «гостиничные услуги» - питание и уборку. Таким образом, Федеральный департамент здравоохранения не выдумал ничего революционного, а всего лишь поднял тарифы на 5 франков и распространил их на всех граждан, независимо от их семейного положения. Эта мера не коснется детей, студентов до 25 лет и рожениц.

По мнению Терезы Майер, президента Комиссии социальной безопасности и общественного здоровья Национального Совета, наиболее болезненно новые меры экономии ударят по больным, которые нуждаются в длительных госпитализациях. А также семьям, принадлежащим к среднему классу - здесь отсутствие одного члена семьи вовсе не снизит домашние расходы для остальных, особенно если больна мать семейства. Комиссия сожалеет и о том, что не установлен потолок выплат.

Объединение швейцарских госпиталей Н+ также не согласно с новой мерой: во-первых, если гостиницу во время поездки человек выбирает, то болеет он явно не по своей воле. И наказывать его франком за госпитализацию идет в разрез с принципами социальной политики. Во-вторых, сами госпиталю от вышеуказанных 15 франков не получают ничего - деньги поступят в кассу медицинского страхования.

Для справки: в среднем, один день пребывания в госпитале стоит 1700 франков, а что касается питания, то лишь один обед обходится в 19,5 франков на человека (в этот расчет входит как стоимость продуктов, так и приготовления, оплата персонала и инфраструктуры).

В среднем длительность пребывания в госпитале в Швейцарии составляет 9,7 дней. Введение гостиничного налога на пребывание в госпитале принесет 115 000 миллионов в год.

С 1 января 2011 года швейцарский минздрав пошел еще на две крайне непопулярные меры. Это отмена компенсаций на оплату очков и контактных линз: раньше пациенты с плохим зрением получали компенсацию в размере 180 франков каждые пять лет. А детям и подросткам полагалась компенсация на очки по 180 франков ежегодно. Эта мера принесет 10 миллионов франков экономии Швейцарской Конфедерации.

Также отменена компенсация на некоторые медицинские товары: аппараты для измерения уровня сахара в крови для диабетиков, некоторые виды гипса и т.д. - эффект ее отмены равен 30 миллионам франков экономии.

И наконец, если раньше слуховые аппараты оплачивал не сам больной, а касса по выплате пенсий по инвалидности, то теперь верхний «потолок» такой компенсации составит 840 франков за один аппарат - притом, что это чудо техники стоит несколько тысяч! Эта мера войдет в силу с июля 2010 года, принесет еще 30 миллионов франков экономии.

Столь жесткая политика Дидье Бургхальтера на посту министра внутренних дел, в

ведение которого входит и Федеральный департамент здравоохранения, вызывает массу возмущения как у граждан, так и у депутатов парламента. Но легальных способов возразить ему нет. Если предшественник Бургхальтера на министерском посту, Паскаль Кушпен, предлагал проекты реформы закона о здравоохранении, которые принесли бы 200 миллионов франков экономии, а парламент их регулярно отклонял, то последователь действует другим способом: принимает точечные поправки к уже существующему законодательству. Поправки не должны проходить одобрение депутатов, таким образом Бургхальтер урежет расходы минздрава в будущем году практически на те же 200 миллионов франков.

[лечение в Швейцарии](#)

[медицинская страховка](#)

Статьи по теме

[В Швейцарии лучше не болеть](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/node/11069>